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§ 1 
Val av justerare och tid för justering  

Beslut  
Idrottsnämnden utser vice ordföranden Mikael Peterson (C) att 
tillsammans med ordföranden Maria-Elsa Salvo (S) justera dagens 
protokoll. 
  
Justering sker fredagen den 22 augusti. 
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§ 2 
Taxor 2026  
IDF 2025/1206 
 

Beslut  
Idrottsnämnden föreslår kommunfullmäktige att fastställa taxor för 
2026 enligt bilaga 1, 2, 3, 4 och 5 till idrottsförvaltningens 
tjänsteutlåtande. 
 
Framlagda förslag till beslut 
1) Ordföranden Maria-Elsa Salvo m.fl. (S), Hassan Jama m.fl. (V) 
och Marie-Helena Fjällås (MP) (se beslutet). 
  
2) Vice ordföranden Mikael Peterson (C) förslår: 

1. Att avslå förvaltningens förslag till beslut. 
2. Att ge i uppdrag till idrottsförvaltningen att tillsammans med 

idrottsförbunden omarbeta förslaget till taxor 2026 så att det 
är förenligt med stadens egna mål om att främja elitidrott, 
jämställdhet och livslångt idrottande. 

3. Att därutöver anföra: 
  

Centerpartiet ställer oss bakom den skrivelse som de åtta största 
idrottsförbunden i Stockholm gemensamt skickat in till 
idrottsnämnden inför beslutet om nya taxor för 2026. 
  
Vi vill understryka att höjningarna för elitidrottens evenemang inte 
enbart är en följd av indexreglering utan av en ny struktur av taxor 
där subventionsnivån ändras, vilket leder till kraftigt ökade 
kostnader för många elitidrotter med redan begränsad ekonomi. 
Dessa förändringar riskerar att försvåra förutsättningarna för de 
arrangemang som bidrar till både föreningsintäkter och 
publikengagemang. 
  
Stockholms stad har som mål att skapa goda förutsättningar för 
elitidrott. Genom idrottsnämnden har man i uppdrag i budget för 
2025 att under året ta fram ett strategiskt dokument för hur 
elitidrotten i Stockholm kan utvecklas och stärkas. Höjda 
evenemangstaxor som drabbar elitidrotter står i direkt motsats till 
detta uppdrag. Bredd gynnar elit och elit gynnar bredd. Att försämra 
elitens villkor riskerar därför att slå tillbaka på hela idrottsrörelsen. 
 
 
Centerpartiet ser även behov av större konsekvens och transparens i 
prissättningen. För vissa anläggningar, som Gärdets sportfält, 
används en modell med grundhyra och tillägg baserat på 
publikintäkter. Detta är en modell som kan stimulera fler 
arrangemang och öka publikintresset. Det är svårt att förstå varför 
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en sådan modell inte kan tillämpas även på andra stora arenor som 
Grimsta IP och Stockholms stadion. Samtidigt är skillnaderna i 
kostnad mellan olika anläggningar stora, utan att motiveringarna 
framstår som tydliga eller konsekventa. Här behövs en mer rättvis 
och förutsägbar avgiftsstruktur, i dialog med idrottsrörelsen. 
 
 
Vi delar även förbundens kritik mot att herr- och damtaxor 
särbehandlas inom vissa idrotter men inte i andra, trots att 
damidrotten generellt har sämre ekonomiska förutsättningar. Det 
hade därför varit bättre med en konsekvent taxa. 
  
Idrottsnämnden mål är även att främja fysisk aktivitet hos äldre, till 
exempel genom satsningar på gåfotboll och liknande verksamhet. 
Centerpartiet tycker att det är en mycket bra synpunkt från 
förbundens håll att man bör använda lägra taxor för detta som ett 
verktyg för att gynna äldres möjlighet till rörelse. 
 
 
Vi uppmanar idrottsnämnden att omarbeta förslaget för Taxor 2026 
så att det är förenligt med stadens egna mål om att främja elitidrott, 
jämställdhet och livslångt idrottande. Detta bör ske i tät dialog med 
idrottsrörelsen. 
  
3) Hanna Wistrand (L) föreslår följande som Anna Cederschiöld 
Stuart m.fl. (M) ansluter sig till: 

1. Att delvis bifalla förvaltningens förslag till beslut. 
2. Att taxorna för skolan justeras upp enligt indexregleringen 

stegvis för att komma i kapp utan att skada skolans 
verksamhet.. 

3. Att stadens taxor även inkluderar och specificerar 65+ 
verksamhet. 

4. Att se över evenemangstaxor de bli mer anpassade för 
idrotters och föreningars faktiska publikunderlag så att 
taxorna blir mer jämlika. 

5. Att kartlägga säsong och säsongsindelning utifrån idrotters 
faktiska verksamhet i samverkan med idrotten för att ta fram 
nya riktlinjer. 

  
Liberalerna ser behovet av att skoltaxorna för stadens 
inomhusanläggningar nu justeras för att motsvara 
självkostnadsnivå. De nuvarande taxorna är från 2022 och baseras 
på ett kostnadsläge från 2019/2020. Under denna tid har 
självkostnaden ökat med hela 31,8 procent, vilket gör att en 
justering är nödvändig för att taxorna ska ligga i nivå med den 
samhällsekonomiska utvecklingen och följa kommunallagens 
bestämmelser om självkostnad. 
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Samtidigt vill Liberalerna vara tydliga med att detta läge är ett 
direkt resultat av bristande planering och hantering från den 
styrande majoritetens sida. Genom att under flera år avstå från att 
justera taxorna i takt med kostnadsutvecklingen har man nu skapat 
en situation där höjningarna blir dramatiska och där stadens skolor 
tvingas hantera en avsevärd kostnadsökning på kort tid. Detta hade 
kunnat undvikas om höjningarna hade genomförts successivt och 
förutsägbart, i mindre steg och med bättre framförhållning. 
  
Liberalerna menar att god ekonomisk hushållning innebär att 
avgifter och taxor justeras löpande i takt med kostnadsutvecklingen, 
för att undvika chockhöjningar och säkerställa att verksamheterna 
kan planera sin ekonomi. När detta inte sker drabbas skolorna och i 
förlängningen eleverna, eftersom resurser måste omfördelas snabbt 
för att möta ökade avgifter. Vi kommer därför att fortsatt driva på 
för en långsiktig och transparent hantering av taxorna, som både är 
rättvis mot stadens ekonomi och ger skolorna stabila 
planeringsförutsättningar. 
  
Stockholms stads skolor står inför stora förändringar som kan få 
omfattande konsekvenser för både elever och personal. Det är 
därför av yttersta vikt att de politiska beslutsfattarna tar ett tydligt 
ansvar och säkerställer att förändringarna genomförs på ett rättvist 
sätt. Utan ett sådant ansvar finns risk för neddragningar och 
försämrade resurser för vissa skolor, vilket kan leda till ökade 
skillnader mellan skolor och en negativ påverkan på utbildningens 
kvalitet. Det är viktigt att alla skolor får de förutsättningar som 
krävs för att kunna ge eleverna en trygg och stimulerande lärmiljö. 
  
Stockholms Basketbollförbund, Stockholms Fotbollförbund, 
Gotland-Stockholms Friidrottsförbund, Handbollförbundet Öst, 
Stockholms Innebandyförbund, Stockholms Ishockeyförbund, 
Stockholms Konståkningsförbund har i en gemensam skrivelse lyft 
frågan om varför målet för aktivitet för 65+ överhuvudtaget inte 
finns med när det kommer till taxor, något även vi anser vara 
märkligt. Om föreningar ska kunna utveckla mer seniorträning och 
aktivitet bör det kriteriet finnas med även i stadens taxor. 
  
Förbunden har även synpunkter på hur evenemangkostnaderna 
fördelas och vill ha en fördelning baserad på det faktiska 
publikunderlaget något vi anser vara högst rimligt. 
Evenemangstaxorna borde kunna hanteras såsom Gärdets sportfälts 
taxor hanteras, dvs med en fast grundhyra och en fast kostnad per 
betalande besökare. Detta påpekande har även kommit ifrån 
föreningar som drabbas. 
  
Både föreningar och förbund efterlyser en tätare dialog med 
förvaltningen i dessa frågor. De 8 förbunden efterlyser även en 
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dialog om säsong och säsongers längd, något som i dagsläget inte 
alls återspeglar hur flera av idrotterna bedrivs. 
  
4) Leif Söderström (SD) föreslår: 

1. Att delvis godkänna förvaltningens förslag till beslut. 
2. Att därutöver anföra följande: 

  
Sverigedemokraterna verkar för att stockholmarna i alla åldrar - till 
rimliga kostnader - ska  erbjudas goda möjligheter till rekreativ 
fritid och fysiska aktiviteter. Ur ett samhällsperspektiv är idrotten 
mycket viktig då den grundlägger för social gemenskap, fysisk och 
psykisk hälsa, samt kan inspirera till goda levnadsvanor, 
  
Sedan vänstermajoriteten tog över i Stockholm 2022, har 
kommunalskatten höjts två gånger, även avgifter för att nyttja 
idrottsanläggningar, badhus och båtplatser har höjts, vilket 
dubbelt  drabbar de som lever med svag ekonomi, i synnerhet äldre. 
  
Skolidrotten är ryggraden för många ungdomars introduktion till 
idrott och hälsa och en motkraft till fysisk passivitet i de sociala 
mediernas tidsålder. Beroende på social situation kan skolidrotten 
vara den huvudsakliga tillgängligheten av idrott som många elever 
får, därför måste befrämjande av skolidrottens förutsättningar ha 
hög prioritet. 
  
 I förslaget till taxor 2026 föreslås nu en kraftig (+31,8%) höjning 
av skolornas avgifter för hyra av idrottshallar. Skolorna är den 
största brukargruppen i stadens idrottshallar och hur de ska 
finansiera de ökade hyreskostnaderna återstår att se. 
  
I skolor som generellt sett drabbats av kostnadsökningar har 
besparingar tidigare gjorts på såväl lärartäthet som skolmat och 
undervisningsmaterial. Det vore kontraproduktivt om skolidrotten 
nu behöver dra ner på verksamheter som exempelvis 
idrottsaktiviteter efter skoldagens slut, de som syftar till att 
motverka möjligheten för kriminella att rekrytera ungdomar i 
tidsglappet mellan skola och andra föreningsverksamheter. 
  
I Skarpnäck har nyligen Skarpnäcks AIK tvingats lägga ner sin 49-
åriga verksamhet. Anledningen kan direkt hänföras till bristen på 
idrottsanläggningar i Söderort. Klubben erbjöds att få träna i Husby 
ishall, men trafiksituationen som råder i Stockholm, kombinerat 
med den logistik som krävs för att driva en ishockeyförening gör att 
Husby erbjudandet inte fungerar för deras verksamhet. 
Fördröjningen av byggandet av Skarpnäcks ishall leder i 
verkligheten till negativa konsekvenser för ortens ungdomar och 
vuxna. 
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I rapporten från Centrum för Idrottsforskning - “Jag ställer upp” 
-  framgår att det ideella engagemanget minskat inom idrotten. En 
trend för individualisering tar allt mer plats, där fokus ligger mer på 
jaget än på laget och resursstarka föräldrar kan köpa “extra allt” till 
sina barn, övriga barn är beroende av de ideella verksamheterna och 
där är tillgången på idrottsanläggningar inom rimliga avstånd till 
hanterbara kostnader avgörande, vilket inte minst nedläggningen av 
Skarpnäcks AIK, visar på. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden Maria-Elsa Salvo (S) ställer förslagen mot varandra 
och finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
  
Reservation 
Vice ordföranden Mikael Peterson (C)  reserverar sig mot beslutet 
med hänvisning till sitt förslag. 
Hanna Wistrand (L) reserverar sig mot beslutet med hänvisning till 
sitt förslag, Anna Cederschiöld Stuart m.fl. (M) ansluter sig till 
reservationen. 
Leif Söderström (SD) reserverar sig mot beslutet med hänvisning 
till sitt förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• IDF 2025/1206-1 (Godkänd - R 1) Taxor 2026 
• IDF 2025/1206-6 Bilaga 1 simhallstaxor 2026 
• IDF 2025/1206-5 Bilaga 2 taxor för planhyror 2026 
• IDF 2025/1206-2 Bilaga 5 Kriterier för subventionerad och 

nolltaxa 2026 
• IDF 2025/1206-3 Bilaga 4 övriga taxor 2026 
• IDF 2025/1206-4 Bilaga 3 taxor för evenemang 2026 
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§ 3 
Uppdatering av fördelningsprincip för vinterfotboll  
IDF 2025/1233 
 

Beslut  
Idrottsnämnden godkänner förslaget till uppdatering av 
fördelningsprincip för vinterfotboll. 
 
Beslutsgång  
Ordföranden Maria-Elsa Salvo (S) finner att nämnden beslutar 
enligt förvaltningens förslag. 
  
Särskilt uttalande 
Ordföranden Maria-Elsa Salvo (S), Hassan Jama m.fl. (V) och 
Marie-Helena Fjällås (MP) lämnar särskilt uttalande enligt följande: 
  
Det är positivt att förvaltningen förtydligar fördelningsprinciperna 
för vinterfotbollen. Tidigare säsonger har föreningslivet upplevt en 
otydlighet gällande vilka föreningar och lag som får tider och vilka 
som inte får det. Denna problematik har vuxit i och med att 
efterfrågan stigit för träningstider även vintertid. 
  
Under icke-säsong finns av förklarliga skäl betydligt färre plantider 
utomhus att fördela. Det är därför särskilt viktigt att det finns 
tydliga och fastställda regler för hur fördelningen av den begränsade 
mängd tid som finns ska gå till. 
  
Förhoppningen är att processen kan förbättras och bli tydligare i och 
med detta beslut. Majoriteten vill dock poängtera vikten av att 
tillämpningen av de uppdaterade principerna utvärderas efter 
kommande säsong och att föreningslivet får möjlighet att tycka till. 
  
Målet ska vara en så rättvis fördelning som möjligt som också tar 
hänsyn till de olika behov som finns. 
  
Särskilt uttalande 
Vice ordföranden Mikael Peterson (C) lämnar särskilt uttalande 
enligt följande: 
  
Centerpartiet ser positivt på ambitionen att tydliggöra reglerna men 
vill påpeka att förslaget riskerar att missgynna breddföreningar på 
bekostnad av elitförberedande ungdomslag. Vi förstår dock att 
staden både ska gynna elit och bredd och det är således ingen enkel 
fråga att besluta om för att kunna gynna alla. 
  
Trycket på Stockholms fotbollsplaner är mycket högt året runt. 
Under vintern, när antalet spelbara planer är färre, blir konkurrensen 
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om tiderna ännu tydligare. Seniorverksamhet ska självklart få tider 
och det är bra att de seniorlag i de lägre divisionerna är 
schemalagda efter 20.00. Samtidigt ifrågasätter varför 
ungdomsverksamheten utestängs från tider efter 20.00. Ungdomar 
borde, precis som under vanlig säsong, även på vintern ges 
möjlighet till träning fram till kl. 22.00. 
  
Särskilt uttalande 
Leif Söderström (SD) lämnar särskilt uttalande enligt följande: 
  
Det är bra att fördelningsprincipen för vinterfotbollen är öppen och 
transparent och att stadens fotbollsföreningar fått inkomma med 
synpunkter. Enligt  intervjuer som Stockholms Fotbollförbund gjort 
med i förbundet ingående föreningar så är deras högsta önskan att 
även kunna spela fotboll på vintern, så konkurrensen om de 30-tal 
fotbollsplaner av stadens 140 som vinterunderhålls, är stor. 
  
Prioriteringsordningen att föreningar som tävlar i de högsta 
nationella serierna ges företräde till de planer som vinterunderhålls 
är logisk då spelarna i dessa lag måste träna mer för att matcha den 
kompetensnivå som seriesystemet representerar. Men som 
förvaltningen skriver så är det bara ungefär 5 procent av tillgängliga 
tider som faller ut till dessa lag, så det bör inte vara något 
jämställdhetsproblem relaterat till de begränsade existerande 
resurserna. 
  
Det är dock problematiskt att det finns för få planer som är 
anpassade för vinterfotboll samt den stora variationen på befintliga 
anläggningarnas spelplansunderlag och sanitära förhållanden, vilket 
aktualiseras när anläggningar byggda för varma förhållanden skall 
användas även under vintertid. 
  
Det behövs bra och tilltalande anläggningar för att fortsätta utveckla 
intresset för fotbollen som en året runt sport, och nu när 
tjejfotbollen verkligen etablerat sig som en bred folksport av högsta 
kvalitet, ska tjejernas behov av goda sanitära förhållanden vara 
ledstjärna vid renovering och nybyggnad av idrottsanläggningar i 
staden. 
  
Det är en viktig fråga för Sverigedemokraterna att jämlika 
förutsättningar skall råda gällande spelplaners underlag och 
anläggningars sanitära faciliteter, oavsett på vilken seriespels nivå 
tränade lag befinner sig, något vi kommer fortsätta att sätta fokus 
på. 
 
Handlingar i ärendet 

• IDF 2025/1233-1 (Godkänd - R 1) Uppdatering av 
fördelningsprinciper för vinterfotboll 
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• IDF 2025/1233-1.1 Bilaga1 Nuvarande fördelningsprincip 
för vinterfotboll - kopia 

• IDF 2025/1233-1.2 Bilaga 2 Förslag till uppdaterade 
fördelningsprinciper för vinterfotboll 0.1 
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§ 5 
Övriga frågor  
Inkomna skrivelser 
Hanna Wistrand (L) lämnar följande skrivelser: 
  
Utveckla Granby BP 
Cricketen i Järva har det svårt. Trots tidigare utlovade insatser så får 
de allt svårare att få inomhustider och förslag om utveckling av den 
redan befintliga planen Granby BP har inte fått någon respons. 
  
I dagsläget är det ca 65 st lag som tränar här, det saknas dock båfe 
träningspitcher och skyddsnät mot kolonilotterna vilket gör att det 
blir riskabelt för omgivningen och att planen inte kan utnyttjas 
effektivt. Granby BP saknar även belysning, planmarkeringar och 
väderskydd samt att underhållet är undermåligt. 
  
Med tanke på att man betalar samma planhyra som cricketen i 
Skarpnäck som har allt ovanstående blir det en mycket orättvis 
fördelning. Om cricketen ska utvecklas i Järva behöver den få rätt 
förutsättningar för det. Vid Granby finns det redan verksamhet, en 
pitch och omklädningsrum med dusch. 
  
Med tanke på hur majoriteten öst resurser över Järva är det märkligt 
att en redan fungerande lokal verksamhet med mycket goda 
förutsättningar inte alls fått ta del av dessa resurser. 
  
Med små insatser och bättre generellt underhåll kan detta bli en 
plats för mer idrott till fler. Vi vill ha svar på hur framtidsplanerna 
för Granby BP ser ut, hur underhållet planeras och vilka insatser 
som görs för cricketen i Norr- och Västerort. 
  
Evakueringshallar är inte ordinära lösningar 
Redan 2016 visste man att verksamheten i Sätra ishall skulle behöva 
evakueras under den planerade ombyggnationen. Och redan då 
identifierade man att huvudparten av verksamheterna skulle 
förläggas till det som först skulle bli ett tält, sedan en tillfällig hall 
och till sist en permanent träningshall. På stockholmvaxer.se kan 
man också läsa följande om hallen: 
  
Evakueringslösning 
På Sätra idrottsplats, cirka två kilometer från Mälarhöjdens IP, 
ligger Sätra ishall som idag är i mycket dåligt skick. Ishallen på 
Sätra kommer rivas och ersättas med två nya ishallar. Under tiden 
de nya hallarna byggs, kommer Mälarhöjdens nya ishall till en 
början att fungera som evakueringslöning för delar av 
idrottsverksamheten som idag tränar i Sätra ishall. När de nya 
hallarna i Sätra är klara kommer Mälarhöjdens nya ishall bli kvar 
som en permanent träningshall. 
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I Mitti den 23 augusti 2024 meddelas det att hallen ska vara öppen 
året runt med inriktning på barn och unga. 
https://www.mitti.se/nyheter/nu-har-nya-ishallen-invigts--haller-
oppet-aret-runt-6.3.242844.4e8f85395d  Det löftet bröts redan 
första året, dvs i år, då isen stängdes under sommaren och dessutom 
hade driftproblem vid uppstart med försening till följd. Barn och 
ungdomsperspektivet har förskjutits och en förening hotas av 
nedläggning då man inte får något förråd. En annan förening har 
stora problem med att få barn och ungdomsverksamheten att gå 
ihop, på grund av platsbrist. Cafét är låst, även vid uthyrning, vilket 
innebär att ingen förening kan bedriva caféverksamhet utan att ha 
någon agerar dörrvakt och släpper in och ut besökare. 
  
De föreningar vi kommunicerat med är alla eniga om bristen på 
kommunikation och tydlighet. Något som gör att föreningarna ställs 
emot varandra vilket aldrig förbättrar en redan svår situation. 
  
Eftersom Mälarhöjden 2 de facto ska agera som evakueringshall 
fram till dess att Sätrahallarna är klara bör hallen också hanteras på 
det sättet. Det betyder att man måste vara mer flexibel och anpassa 
lösningarna för att klara av alla de verksamheter som ska få plats 
här fram tills utflytt. 
 
Läget är akut och man behöver se över de faktiska ytorna som finns, 
om de används, hur de används och om dessa kan användas till 
något annat under den period som kvarstår tills att Sätrahallarna är 
klara. Även andra lösningar som containers eller baracker bör tas i 
beaktning. 
  
Vi i idrottsnämnden har i uppdrag att underlätta för Stockholms 
idrottsföreningar att ha god verksamhet och ge dem möjlighet att 
växa för att nå ut till ännu fler. Om två av våra söderortsföreningar 
går omkull i väntan på Sätra har vi två föreningar mindre som kan 
fylla våra kommande ishallar i söderort, för som vi alla vet behövs 
det föreningar, både stora och små, för att fylla våra 
idrottsanläggningar med verksamhet. 
  
Med det sagt vill Liberalerna se en redovisning för hur utrymmena 
används på Mälarhöjden 2, förslag på vilka åtgärder man tänker 
vidta för att uppfylla kriteriet evakueringshall för föreningarna från 
Sätra och en tidsplan för dessa. 
  
Med tanke på den uppkomna situationen i den här 
evakueringshallen vill vi också få en uppföljning på hur status ser ut 
för föreningarna som evakuerats från Vällingby sim- och idrottshall 
och påminner om den reservation som lades i kommunstyrelsen den 
11 september 2024 gällande majoritetens föreslagna 
evakueringsplan. 
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Vice ordföranden Mikael Peterson (C) lämnar följande 
skrivelser som Anna Cederschiöld Stuart m.fl. (M) och Hanna 
Wistrand (L) ansluter sig till: 
  
Skrivelse om Åkeshovs BP och möjligheten till ny fotbollsplan  
Vi har fått till oss informationen att arrendeavtalet för padelbanorna 
vid Åkeshovs BP i Bromma kommer löpa ut i höst. Marken som 
banorna står på är klassad som idrottsmark. Efter dialog med 
Brommapojkarna, som använder den intilliggande fotbollsplanen, 
har vi tagit del av deras önskemål om att i så fall ersätta ytan med 
en ny fotbollsplan. Förhoppningsvis en 9-mannaplan. 
  
Brommapojkarna vill i så fall använda planen till sin 
flickverksamhet. Anledningen är att deras planer vid Grimsta IP 
ligger en lång promenad från kollektivtrafiken och upplevs som 
otrygg, särskilt under de mörkare årstiderna. Detta har lett till att 
färre tjejer väljer att delta på träningar. 
  
En ny plan vid Åkeshovs BP skulle ge ett större och mer utvecklat 
fotbollsområde som är tillräckligt stort för BP att bedriva sin 
flickverksamhet på. Platsen skulle också vara en mer lättillgänglig 
plats att ta sig till och från för flickspelarna. Sammanlagt hade detta 
lett till ett ökat deltagande bland deras flickspelare. För staden är 
jämställdhetsarbetet inom idrotten prioriterat samt att bristande 
trygghet inte ska få förhindra idrottsutövande. Därför tycker vi i 
Centerpartiet att det här förslaget och frågan är viktig att lyfta. 
  
Föreningen har även tagit upp behovet av ett större 
omklädningsrum vid Åkeshovs BP. En sådan utbyggnad skulle 
ytterligare förbättra möjligheterna att förlägga flickverksamheten på 
Åkeshovs BP och skapa en bättre idrottsmiljö för fler. 
  
Mot bakgrund av detta vill vi ställa följande frågor till 
idrottsnämnden: 

1. Stämmer det att padelbanorna vid Åkeshovs BP kommer att 
tas bort? 

2. Finns det någon plan för vad som ska ersätta padelbanorna 
om de försvinner? 

3. Vilka möjligheter ser nämnden att bygga en ny fotbollsplan 
på platsen, intill den befintliga 11-spelsplanen? 

4. Hur ser man på att i så fall utveckla och bygga större 
omklädningsrum på platsen? 

  
Skrivelse om uppdatering av öppnandet av skolidrottslokaler 
Under november 2024 fick idrottsnämnden ärendet om 
kartläggningen av befintliga skolidrottslokaler och hur fler 
skollokaler kan öppnas upp för föreningslivet. Centerpartiet har 
under föregående mandatperiod drivit frågan om att fler 
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skolidrottslokaler ska göras tillgängliga och hållas öppna för 
föreningslivet i så stor utsträckning som möjligt, exempelvis under 
skollov. Vi har också återkommande påtalat vikten av kontinuerliga 
rapporter från förvaltningen om utvecklingen. 
  
I rapporten som nämnden fick i november framgick att 100 av 128 
skolor hyrde ut sina idrottslokaler, att 7 öppnats under året, 6 skolor 
utreddes och att 22 skolor återstod att öppna. Förvaltningarna 
föreslog även en förvaltningsövergripande styrgrupp och en årlig 
översyn av skolersättningen för att säkerställa långsiktig uthållighet. 
  
Med anledning av detta vill vi ställa följande fråga: 
Kan idrottsnämnden få en skriftlig statusuppdatering för samtliga 
skolidrottslokaler som var med i kartläggningen från november 
2024, inklusive hur uthyrningen utvecklats och vilka åtgärder som 
genomförts enligt rapportens förslag? 
  
Beslut 
Idrottsnämnden beslutar att överlämna skrivelserna till 
idrottsförvaltningen för beredande. 
  
Information från förvaltningschefen 
Förvaltningschefen Marina Högland informerar om att den 29 
augusti kl 13:00-14:00 på Hantverkargatan 3D kommer 
idrottsnämnden att få en presentation av resultaten från Ung 
Livsstil. 
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